

藉口「反洗錢」 蔡當局嚴審台商金流

藍批禁令具高度針對性：綠欲防堵在陸台商助選

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報導，挾「防制洗錢」之名，台當局全面掐緊兩岸金流，包括一銀在內的公股行庫即日起嚴格執行。台廠對大陸地區的匯款及收款，必須備妥詳細的交易憑證，否則禁止匯出入。此禁令只限大陸地區台商，針對性極強，更因選前嚴審台商金流，引來假「反洗錢」之名，行干預資金運用之實。中國國民黨「立院」黨團昨日舉行記者會時，批評蔡英文嚴審台商匯款，高度質疑民進黨當局「別有用心」，意欲防堵大陸台商對藍營的選舉資助，不但是選舉「奧步」（即賤招），更是打造「金融東廠」。

過去兩岸資金往來，台當局都會要求廠商備妥相關資料5年，以利後續抽查。不過從前開始，台企不能只是留妥交易單據，而是要先出具詳細的交易憑證，由銀行決定是否放行。台灣第一銀行則解釋，是為了符合防制洗錢及打擊資恐之規定，進行系統優化程序，查核名稱是否有洗錢及資恐風險，由於台灣與大陸往來頻繁，故系統上須進行大量判讀，並向客戶作雙向比對之動作，以確認名單是否相符。

「這政府瘋了！」新竹科學園區財務主管坦言，政府要防制洗錢，廠商絕對全力配合。但這禁令僅針對大陸，針對性太過強烈，頗有假「反洗錢」之名，行監視、甚至干預資金運用之實。同時，更把兩岸都設廠的台商當作次等公民。

國民黨「立院」黨團昨日舉行記者會，批評蔡英文嚴審台商匯款，認為此項金融管制措施彷彿倒退至30年前外匯管制的戒嚴時代，且禁令極具針對性，高度質疑民進黨當局「別有用心」，意欲防堵大陸台商對藍營的選舉資助，不但是選舉「奧步」，更是打造「金融東廠」。

「金融東廠」料招台商反彈

國民黨「立委」曾銘宗表示，15日起部分泛公股銀行已開始嚴格審查台商企業對大陸地區的匯款及收款，要求必須備妥詳細交易憑證，再由銀行決定是否放行，否則禁止匯出匯入。這直接干預金流的動作，形同外匯管制、金融戒嚴，同時也引發大陸台商強烈反彈。他說，此項禁令只限大陸地區台商，具有高度針對性，顯示



挾「防制洗錢」之名，台當局嚴審台商金流，料引發台商強烈反彈。圖為台商在蘇州設置的工廠車間。

蔡政府以「防制洗錢」之名，行清算大陸地區台商之實，把大陸地區台商當作次等公民，進行金流嚴格管制。

經曾銘宗進一步查證，發現此項措施相關主管機關，包括台灣「央行」、金管會及台灣法務部門並未發佈相關法令，因此公股銀行執行此一管制措施依法無據。曾銘宗還表示，就分工來看，台灣「央行」管的是匯出入的總量管制，但實施細節由金管會管。若涉及緊縮兩岸金流，不只金

管會，「央行」恐也得說清楚是否參與其中。

「立委」賴士葆則指出，下周他會考慮安排專案報告，要求金管會到財委會好好說明。

他也批評民進黨因為選情接近崩盤「奧步」盡出，銀行局僅對大陸台商嚴審、查賬，從而讓台商對反對黨的資助心生恐懼。民進黨想掐死藍營金脈的司馬昭之心，路人皆知。

高雄十餘民進黨員倒戈力挺韓國瑜

香港文匯報訊 據中通社報導，中國國民黨籍高雄市長參選人韓國瑜近來人氣高漲，十餘名民進黨員昨日開記者會公開表態力挺韓。他們秀出黨證，同時呼籲黨內同志年底大選要選人不選黨，支持韓國瑜。

民進黨高雄市委部第五屆黨員代表翁信宏說，回想這些年高雄經濟蕭條，百

貨商團隨處可見出租看板。他只擔心高雄未來經濟，並不擔心被開除黨籍，希望更多人和他一樣選人不選黨，支持韓國瑜。

曾有8年民進黨黨齡、現以無黨籍身份參選高雄市第五選區市議員的陳清茂說，民進黨高雄市長初選時，黨內只剩派系、

組織，非我派系者，根本不被放在眼裡。為了高雄子孫未來，他一定要選人不選黨。陳清茂表示，陳菊4年前跟他說鳥松區是高雄「後花園」，但他擔任鳥松區鳥松里里長及鳥松區里長聯誼會主席期間，這裡的建設是停滯的。現在的民進黨，已是黨意大於民意，他有感韓國瑜是真心要

為高雄拚經濟發展，決定號召黨員力挺，並邀韓國瑜參加今日的社區重陽敬老餐宴。

長期支持民進黨的鳥松區社區發展協會理事長陳家進說，民進黨在高雄執政30多年，高雄一點都沒改變，這次要力挺韓國瑜，看民眾生活能不能好過一點。



蘇炳添與學生一起跑步。香港文匯報廣州傳真

「亞洲飛人」暨大開講 親身示範短跑技巧

蘇炳添首開課 300選課名額秒空

「亞洲飛人」蘇炳添15日完成了他作為暨南大學副教授的第一堂公開課。在課堂上，他不僅將熱身與短跑技術一一傳授，還向學生們展示了如何鍛煉



蘇炳添在指導同學動作。香港文匯報廣州傳真

翹臀的技巧。此外，他也親切地和學生分享了他隨身攜帶的小皮尺的故事。

香港文匯報記者 胡若璋 廣州報道

暨南大學表示，蘇炳添幾乎每次大賽後都要回來感謝母校。作為男子60米、100米亞洲紀錄保持者，多個冠軍集一身的蘇炳添，平時出現在暨大校園時就人氣十足，是不少學弟学妹們的偶像。2017年碩士畢業後，蘇炳添留校擔任體育學院副教授。身份升級後的蘇炳添，首次安排的3堂課，300個名額一經上線即被秒空。

「跟我一起跑」，是蘇炳添給暨大學生上第一課的主題。在授課現場，蘇炳添親自給同學們示範動作，並詳細講解

動作要點，向學生分享跑步前的熱身及短跑相關技術環節的要點和練習體驗。不少學生課後分享說，蘇老師的動作講解很細緻，也很會抓住學生的興趣點，比如某個動作可以煉出翹臀的效果，將課堂延伸為專業的健身課堂。

隨身小皮尺 量度有妙用

值得一提的是，看過蘇炳添比賽的人會留意到，有一把小皮尺常伴他左右。在此次課堂上，蘇炳添就分享了有關小

皮尺的故事。他介紹說，小皮尺是用來確定左右起跑器到起跑線的距離，這段距離的長短決定了小腿與大腿夾角的角度，這個角度決定運動員發力蹬起跑器的效益，距離越短角度越小，距離越長角度越大。目前研究較理想的角度是前腳90度，後腳120度，每一厘米的誤差都會影響到運動員起跑技術的發揮。蘇炳添還表示：「短跑100米的距離非常短，但作為運動員有時候努力很久就是去追求那0.01秒的成績而不斷訓練。」

授課結束後，蘇炳添面向媒體自我評價了一番。對於自己選擇回到校園從事「學生體育訓練」這一工作，蘇炳添自曝曾在當教練還是當老師中糾結。選擇成為大學體育老師後，蘇炳添坦言，自己還能在帶動中國短跑的成績上有所作為，雖然不一定會成為領軍人物，但可以帶領一些年輕的運動員更專心投入到專業的訓練群中。此外，作為體育老師蘇炳添希望培育更多的學生，進基層改善體育教育系統。

聾啞外賣小哥無聲送餐 全靠短信與客戶溝通



馬銘睿 網上圖片

在我們的身邊有這樣的一個群體，他們的世界沒有聲音，只能通過肢體或文字交流，遼寧瀋陽24歲的外賣小哥馬銘睿就是這樣一名聾啞人。雖然送外賣時語言溝通必不可少，但馬銘睿靠著發短信與客戶溝通，已配送近2,000單外賣。

馬銘睿選擇外賣騎手這份職業，一方面是因為比較自由，另一方面，收入也相對可觀，多勞多得。按每個月休息兩天來計算，他的月收入能達到近5,000元（人民幣，下同）。馬銘睿表示，由於言語溝通不便，他送餐時會給用戶發短信，在說明自身情況後，告知用戶取餐。有的用戶得知馬銘睿是聾啞人，向他豎起了大拇指，不少用戶還會回覆他「謝謝」，有的還會發短信跟他說「路上注意安全」，這些都讓馬銘睿感到心裡暖暖的。但偶爾也會遇到用戶漏看短信，並曾因此收到投訴的情況，這時他一般都會通過微信求助站長，站長會致電用戶盡快取餐。

夢想開店當老闆

儘管言語溝通不便，但餐館店主和用戶都理解他、鼓勵他。入職3個多月，馬銘睿已收到用戶打賞900元，並獲「最暖心騎手」的稱號。「餓了麼」德逸北行站站長張軒介紹，他曾擔心馬銘睿在路上的安全，是否能與顧客溝通等。而事實證明，這個小伙子很優秀，他的這種正能量，感染著周圍每一個人更積極地工作。

如今，馬銘睿每月一發工資，除了保留1,000元生活費之外，其餘的錢都會匯給家裡，以減輕父母的負擔。而他最大的心願就是攢夠本錢，在瀋陽開一家壽司店。

《瀋陽晚報》

雲南首創立法護生物多样性

《雲南省生物多樣性保護條例》40條日前經雲南省人大常委會審議通過，將於明年1月1日施行。雲南省人民政府新聞辦公室昨日舉行專題新聞發佈會，稱雲南成為全國率先出台生物多樣性保護地方性法規的省區，開創了我國生物多樣性保護立法的先河。

雲南是中國生物多樣性最豐富的省份，也是全球34個物種最豐富且受到

威脅最大的生物多樣性熱點地區之一。全省國土面積僅佔全國的4.1%，卻囊括了地球上除海洋和沙漠以外的所有生態類型，涵蓋了從熱帶到寒帶的各種生態類型。各類物種種數、國家重點保護的物種種數均接近或超過全國的50%，居全國之首。《條例》明確，對極小種群物種實施搶救性保護，對雲南特有物種和在中國僅分佈

於雲南的物種實施重點保護，縣級以上人民政府將生物多樣性的保護和管理經費列入本級財政預算。雲南省人大常委會環境與資源保護工作委員會副主任董英表示，《條例》的出台是把雲南建設成為中國最美麗省份和全國生態文明排頭兵的重要舉措，還將有利於國家履行生物多樣性公約，對保護國家生物多樣性戰略資源具有十分重要的意義。

香港文匯報記者 和向紅 昆明報道



雲南物種種數、國家重點保護的物種種數均接近或超過全國的一半。圖為雲南南糯山上的千年茶樹王。香港文匯報記者和向紅攝